

新聞稿

即時發布

日期：2015年3月23日

香港管弦樂團榮獲羅斯托恩獎

[2015年3月23日，香港] 香港管弦樂團（港樂）榮獲奧地利羅斯托恩獎，此獎項特別頒授予對奧地利和中國雙邊關係有貢獻人士。

頒授儀式於2015年2月25日於奧地利維也納舉行，由奧地利國民議會第二議長 Karlheinz Kopf 及現居香港的奧中友好協會名譽主席蘇海文博士頒授予香港管弦協會董事局副主席劉元生先生。

Kopf 先生表揚港樂在奧地利與中國雙邊關係發展作出的特別貢獻。

劉先生說：「此獎項大大肯定了港樂及其過去付出的努力。港樂剛完成歐洲七個城市的巡演，維也納是其中之一。是次巡演由港樂音樂總監梵志登指揮，率領樂團與知名中國小提琴家寧峰同台演奏，還會演出香港作曲家林丰的新作《蘊》。這次巡演把香港專業樂團的聲音帶到了西方。」

羅斯托恩獎以奧地利駐中國使節阿瑟·馮·羅斯托恩（Arthur von Rosthorn）（1862-1945）命名。他在十九世紀末奧匈帝國駐滿清王朝時期出任使節。

按圖下載新聞圖片 [或按下 Ctrl 鍵並按一下開啓檔案]



香港管弦協會董事局副主席劉元生先生代表港樂接受羅斯托恩獎。圖左為奧中友好協會名譽主席蘇海文博士、圖右為奧地利國民議會第二議長Karlheinz Kopf



香港管弦樂團樂師於頒授儀式中演奏（左起：王敬、趙滢娜、凌顯祐及鮑力卓）



香港管弦樂團於維也納金色大廳演奏
Photo Credit: Dieter Nagl

- 完 -

傳媒查詢，敬請聯絡：

陳欄欣 / 市場推廣總監

電話：+852 2721 9035

電郵：doris.chan@hkphil.org

李碧琪 / 傳媒關係經理

電話：+852 2721 1585

電郵：becky.lee@hkphil.org

香港管弦樂團

音樂總監：梵志登

香港管弦樂團（港樂）剛完成歐洲五國七個城市的巡演，凱旋而歸。音樂會在倫敦、維也納、蘇黎世、燕豪芬、伯明翰、柏林和阿姆斯特丹舉行，大部份均全場爆滿，觀眾更站立鼓掌，而樂評人對演出皆給予正面評價。於維也納金色大廳的演出更已被錄製，並安排於稍後作電視廣播。港樂的歷史可追溯至1895年，樂團前身中英樂團於該年正式成立，1957年易名為香港管弦樂團，1974年職業化。

港樂獲香港政府慷慨資助，以及首席贊助太古集團、香港賽馬會和其他支持者的長期贊助，成為全職樂團，每年定期舉行古典音樂會、流行音樂會及推出廣泛而全面的教育計劃，並與香港歌劇院和香港藝術節合作演出歌劇。

近年和港樂合作過的指揮家和演奏家包括：阿殊堅納西、寧峰、葛納、郎朗、余隆、李雲迪、剛辭世的馬捷爾、安蘇菲·慕達、王羽佳以及港樂前任音樂總監艾度·迪華特等。

港樂積極推廣華裔作曲家的作品，除了委約新作，更已灌錄由作曲家譚盾和盛宗亮親自指揮其作品的唱片，由拿索斯唱片發行。此外，港樂的社區推廣計劃一向備受好評，每年將音樂帶給數以萬計兒童。

本樂季是梵志登出任港樂音樂總監的第三個樂季。樂團在梵志登的領導下繼續創新里程，眾多新的演出在計劃中，包括演出華格納《尼伯龍的指環》，令港樂成為中港兩地首個演出這齣鉅著的本地樂團。聯篇歌劇《尼伯龍的指環》將以歌劇音樂會形式分四年演出，每年演出一齣。現場錄音將由拿索斯唱片發行。

太古集團自2006年起成為港樂的首席贊助，也是本團歷來最大的企業贊助。太古集團透過支持港樂，致力推廣藝術活動，在藝術水平上精益求精，並推動本地的文化參與和發展，以鞏固香港的國際大都會美譽。

香港管弦樂團由香港特別行政區政府資助
香港管弦樂團首席贊助：太古集團
香港管弦樂團為香港文化中心場地伙伴